◆責任編輯:凡文 ◆版面設計:黃力敬



会 然沒 電影 沙咀 並作 於 9 月

相識多年

於9月12日冥壽的禮物。
文:汪曼玲

曾榮獲康城影展金棕櫚獎的經典電影瑰寶《霸王別姬》,面世30年至今仍然沒有任何華語片打破此項紀錄,為紀念30年這個重要日子,湯臣電影和香港電影資料館將於9月30日(星期六),假尖沙咀文化中心大劇院呈獻三十周年4K修復版,並作為送給戲中主角「哥哥」張國榮於9月12日冥壽的禮物。



◆ 當年張國榮與鞏俐、 張豐毅合作愉快。

◆《霸王別姬》曾榮獲 康城影展金棕櫚獎。

**元** 國 榮 (Leslie) 在 1978年開始加入電

影圈拍戲,在他一生中共拍了56部電影,其 中5部客串,在1978至1991年期間拍戲的數量 最多,總共拍了26部;而1991至1995年則拍 了15部;1996至2002年也拍了15部。雖然 Leslie拍攝的電影數量不算是非常多產,但卻 拍了不少被大家一致公認、又令人難忘的好電 影。當中包括1981年的《失業生》、1982年 的《烈火青春》、1985年的《為你鍾情》、 1986年的《英雄本色》、1987年的《倩女幽 魂》、1988年的《胭脂扣》、1990年的《阿飛 正傳》、1992年的《霸王別姬》和1997年的 《春光乍洩》都是Leslie令人懷念的作品。而 《霸王別姬》更被哥哥視為他的代表作。這部 戲一共拿了十多項國際級別電影獎項及個人大 獎,他在1994年時憑藉這部片得到日本影評人 協會頒發給他外語片的最佳男優獎,當時哥哥 更親自飛到了日本領獎。

### 拍戲生涯中沒惹起過紛爭

在張國榮一生的電影生涯中,除了成就外, 他的敬業樂業態度亦為人津津樂道。翻查他過 去拍戲的歷史,他從未和任何人在拍戲中引起 紛爭,在徐克眼中,張國榮是個很懂得照顧別 人的演員,他永遠不會擺架子及高高在上,有 時候在片場,只要他看到其他合作的演員偶有 情緒欠佳時,他會挺身跟導演説是否需要和那 個演員聊聊,看怎樣去幫他。在《霸王別姬》 數百名工作人員的劇 組裹,就只有張國榮來自香港,他除了剛到北京首兩三天有點拘謹外,當他和工作人員稍為 熟絡後,他很快就和大家打成一片,導演陳凱 歌更是「國榮國榮」的叫他。

《霸王別姬》的拍攝工作時間有時長達17個小時,張國榮亦全無怨言和相當投入,在開始拍少年程蝶衣時,就算沒有他的戲份,他都會到北影片廠看小孩演戲。在兩個多月學習京片子及京劇期間,Leslie 更和京劇老師張曼玲形影不離,當初程派傳人張曼玲只知道他是香港的大明星,但從來未接觸過,都有點忐忑不知道他是個怎樣的人,當天兩個人第一次見面,張老師的車到酒店時,Leslie 早已在酒店門口等待,一見她就說:「張老師你好,我叫張國榮」,對她非常尊重及禮貌周周,令張老師打從心裹喜歡,再加上哥哥的敬業,每天早上入北影片廠練功4小時,不恥下問,和張老師每次見面都手牽手,親和到不得了。

## 細節見眞誠 工作人員大讚

哥哥住在酒店時,經常碰到一些影迷找他拍照,他也從不拒絕,他的言行舉止令到與他接觸的工作人員忍不住稱讚。當劇組因為導演的認

真而忘記放飯時,在炎熱的天氣下便當的飯菜 難免會出問題,有些工作人員更吃到肚子痛, 哥哥把這些狀況都看在眼裏,馬上把他帶到北 京的藥拿給大家吃。他和戲中另一演員張豐毅 不但同姓,而且同年同月生,張豐毅只比哥哥 大11天,兩人私交甚篤,在張豐毅眼中,張國 榮外表溫文爾雅,但和他相熟之後,才發現他 是個壞男孩,好喜歡逗人家、開玩笑。

哥哥對人真誠,半分不假,工作半年後已與 劇組建立了深厚的感情,當戲拍完時,他的真 性情更表露得淋漓盡致,在臨別秋波請大家吃 煞科宴,他比任何人都離愁萬緒和捨不得大 家,他收下大家送給他的小禮物,古董小擺設 和絲質內衣等等,他亦乾了不少酒,難過得眼 紅紅,回房間後共吐了4個小時。後來他從康 城影展回香港後,更把張曼玲老師等人請到香 港一遊,一盡地主之誼。從這些小小的事情中 就看到哥哥的情真意切,待人真摯,雖然他走 了這麼多年,仍然被人永遠懷念,不無道理。 他的歌曲及電影作品永留人間,所以後榮迷及 新榮迷在過去二十年愈來愈多,這足以證明了 哥哥的非凡魅力。

# The state of the s

◆Cailee Spaeny 拿下最佳女演員獎。 法第



◆榮迷愈來愈多,足以證

明張國榮的非凡魅力



獅獎。 法新社代表《Poor Things》領

# E 力 宏 台北小巨蛋開唱

香港文匯報訊(記者達里)王力宏《ONE Leehom Wang一個王力宏》巡迴演唱會終於回到他的音樂起點台北,前日和昨日一連兩天在台北小巨蛋開唱。演唱會嘉賓雲集,其中有曾獲兩屆金馬影后、金馬終身成就獎、康城影展最佳製作人獎的徐楓。徐楓專程從上海飛來台北,自掏腰包購買包廂,原來徐楓與王力宏已認識超過20年,亦對力宏極疼錫,而王力宏更看過對方的《霸王別姬》有19次,比徐楓本人還要看得更多。

王力宏開場先清唱一曲《你不在》開場,之後向觀 眾說出回到台北這個音樂家鄉的感受,並表達謝意 說:「走着走着,有些人就不在了。但是,你們 (觀眾)都在!台北是我的夢的開始,也是我出 道的地方,這是我第5次『攻蛋』,我們在小巨 蛋有許多共同的回憶。」歌迷報以掌聲為他打 氣。力宏不忘自嘲道:「至於『最近發生的 事』,你們甚至知道得比我還要多,我做過什 麼,連我自己也是看新聞才知道的。」王力 宏之後認真地說:「人生,是一個競技場, 你永遠不會知道,前面撲出來的會是什 麼。但鬥士,沒有選擇的權利,是你們給我勇氣,我會為了 我愛的音樂,為了愛我的人搏鬥,哪怕這是一個人獨自的戰 役,我們重新開始吧!」

答謝歌迷稱要重新開始

王力宏之後以鋼琴自彈自唱《Can You Feel My World》與《不要害怕》,把開場的3首歌串成為走進他內心世界的一道窗。《不要害怕》是力宏在最低潮的時候經常會聽的歌,他特別改編加了一段「祈禱文」來自我鼓勵,也鼓勵大家,將恐懼變成力量與希望。



1樂家鄉的感受。

愛瑪史東新片《Poor Things》奪金獅獎

李鴻其揚威威尼斯影展 認愛王紫璇

gos Lanthimos 執導、愛瑪史果(Emma Stone) 主演的 狂野喜劇《Poor Things》獲影展最高榮譽—金獅獎,而愛瑪史東因美國演員工會罷工未有出席頒獎禮。Yorgos表示,如果沒有主演兼製片的愛瑪史東,就沒有這部電影:「這部電影就是她,無論是鏡頭前還是

鏡頭後。」

台灣演員兼導演李鴻其自編自導自演的處女作《愛是一把槍》,於影香獲同處女作《愛是一把槍》,於影香獲與台灣合拍的作品,內地女星王紫璇也是製片人,是威尼斯史上首次獲此獎的華語電影。電影講述了一個剛出獄晚的,質賣麻煩的故事。李鴻其上台領獨一大數人與事也不斷帶領域,他原本認為這個作品很好,但「愛人紫璇」鼓勵他說這個作品很好,但「愛人字給大家。2015年,李鴻其自台灣電影金馬獎最佳新人獎,及第17屆台

北電影節最佳男主角獎。2019年,他曾與李現合作內地電視劇《親愛的熱愛的》,獲得不少觀眾喜愛。王紫璇也與李現合作過2017年網路劇《河神》。2022年,王紫璇與李鴻其被拍到聚餐後一起回家,兩人緋聞傳出,但從未公開,而9日李鴻其公開戀情後,不少網友調侃說是不是李現「牽線」。

# 25歲Cailee Spaeny封影后

美國演員 Peter Sarsgaard 憑電影《Memory》獲頒最佳男演員獎,片中的他飾演一名罹患失智症的男子;最佳女演員獎則由 25歲的美國女演員 Cailee Spaeny 拿下,她在傳記電影《Priscilla》中飾演美國搖滾樂傳奇「貓王」皮禮士利(Elvis Presley)的遺孀 Priscilla Presley。Cailee 在獲獎時説:「Priscilla 這個角色非常複雜、微妙、困難且私密,我嘗試還原她生命中這個微妙的部分,因此身感責任重大。」她還表示自己對Priscilla 的坦率滿懷感激與敬意。她也向作品導演、前金獅獎得主 Sofia Coppola「周到且直覺式的領導能力」表示感謝。



◆李鴻其的《愛是一把槍》獲「未來之獅 最 佳 長 片獎」。

法新社

◆王紫璇與李鴻其的 戀情終於公開。 網上圖片

# 吳肇軒稱最難拿捏人心

香港文匯報訊(記者子棠) 袁富華(Ben 哥)、吳肇軒、伍詠詩、阮兆輝、蔣祖曼等主演的電影《説笑之人》將於下周上映,電影未上畫已引起迴響,並為Ben 哥和吳肇軒帶來獎項。電影是圍繞着輕度智障的單親父親獨力湊大兒子、相依為命的故事,當中照顧者與被照顧者的內心世界發人深省。戲中飾演父子的Ben 哥和吳肇軒異口同聲指:「相對模仿一個人的生活日常和行為、模仿人心才是最困難。」

談到角色演繹,他們表示為此做了 很多資料蒐集和研究,並指最有難度 是模仿人的內心,因着眼點是演繹 出智障父親與正常兒子的相處,當 中有兒子如何從不理解到逐漸明白 父親的行為和思想,展現出殘酷 的現實也不能掩沒的父子親情,

的現實也不能掩沒的父子親情, 因此 Ben 哥和吳肇軒表示希望 入場觀眾除了感受到笑與淚、 也能感受到那份幸福感。沒 料到這部溫情小品,除了考 驗二人拿捏人心的演技,還鬧驚險!他們透露 有一幕在劏房取景的場口,因不勝電力負荷過 重而燒燈泡險釀火警,當時 Ben 哥因太投入地 以角色人物叫:「火呀!」令大家以為是在做 戲,幸好工作人員眼明手快迅速處理,最終有 驚無險,沒人受傷。

今次是二人最多對手戲的合作,亦令他們更 加熟絡,吳肇軒不單斗膽手多多地搞前輩,還



◆ 吳肇軒(左)與袁富華互 指對方百厭。

場地:Amaz by Lokianno 袁富華髮型:Domanic tao@Orient 4、化妝:Euthy Wong/吳肇軒髮型:Lupus@O4、MUA:Bon Bon INITIAL GENTLEMAN